

Na osnovu člana 140. Ustava Republike Srbije i člana 7. Zakona o upotrebi Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama van granica Republike Srbije („Službeni glasnik RS”, br. 88/09 i 36/18),

Narodna skupština Republike Srbije, na sednici Drugog vanrednog zasedanja u Trinaestom sazivu, održanoj 27. februara 2023. godine, donela je

O D L U K U

O IZMENI I DOPUNAMA ODLUKE

O UPOTREBI VOJSKE SRBIJE I DRUGIH SNAGA ODBRANE U

MULTINACIONALNIM OPERACIJAMA VAN GRANICA

REPUBLIKE SRBIJE

1. U tački 1. Odluke o upotrebi Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama van granica Republike Srbije („Službeni glasnik RS”, broj 94/19), posle podtačke 1.18, dodaju se nove podtačke 1.18a, 1.18b i 1.18v, koje glase:

„1.18a Vojna misija Evropske unije za obuku u Mozambiku (*European Union Training Mission in Mozambique - EUTM Mozambique*),

1.18b Operacija nezavisne međunarodne mirovne organizacije Multinacionalne snage i posmatrači (*MFO*) na Sinajskom poluostrvu,

1.18v Borbene grupe Evropske unije za upravljanje kriznim situacijama (*HELBROC*).”

2. U tački 2, posle podtačke 2.18, dodaju se nove podtačke 2.18a, 2.18b i 2.18v, koje glase:

„2.18a Vojna misija Evropske unije za obuku u Mozambiku (*European Union Training Mission in Mozambique - EUTM Mozambique*), uspostavljena je Odlukom Saveta za spoljne poslove u formatu šefova diplomatije 12. jula 2021. godine u Briselu (2021/1143/CFSP od 12. jula 2021. godine). Mandat misije se periodično produžava, a obuhvata podizanje nivoa operativnih sposobnosti Oružanih snaga Mozambika, uspostavljanje strukture za komandovanje i kontrolu - S2, obuku pripadnika Oružanih snaga Mozambika u rukovanju vojnom opremom dostupnom nakon donacije Evropske unije i uspostavljanje sistema naučenih lekcija i najboljih praksi, radi praćenja postignutih rezultata i napretka u obuci Oružanih snaga Mozambika.

2.18b Operacija nezavisne međunarodne mirovne organizacije Multinacionalne snage i posmatrači (*MFO*) na Sinajskom poluostrvu, nastala je nakon što su 1967. i 1973. godine, donete Rezolucije Ujedinjenih nacija, br. 242. i 338. Navedene rezolucije odobrene su od strane Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija, za postizanje pomirenja u Izraelsko-arapskom konfliktu.

2.18v Borbene grupe Evropske unije za upravljanje kriznim situacijama (HELBROC), nastale su 2000. godine, nakon sastanka Evropskog saveta u Nici. Za razmatranje angažovanja borbene grupe na nivou Evropske unije, potrebno je da postoji krizna situacija, kao i potreba za brzim angažovanjem. Angažovanje borbene grupe moglo bi biti pokrenuto kao odgovor na zahtev Ujedinjenih nacija, te je u načelu, uslovljeno postojanjem rezolucije Saveta bezbednosti. Borbena grupa Evropske unije HELBROC, osnovana je potpisivanjem Pisma o namerama, 21. novembra 2005. godine, odnosno Tehničkog sporazuma, 13. novembra 2006. godine. Republika Srbija će biti u pripravnosti u okviru ove borbene grupe, tokom prve polovine 2023. godine, ali nije isključena mogućnost angažovanja i u drugim borbenim grupama u narednom periodu.”

3. Tačka 3. menja se i glasi:

„3. Planirano je upućivanje do 800 pripadnika Vojske Srbije u toku kalendarske godine u multinacionalne operacije. Planirano je da se angažuju sledeći kapaciteti: vojni posmatrači, štabni oficiri i podoficiri, medicinsko osoblje u sanitetskim timovima i vojnoj bolnici, jedinice nivoa pešadijskog odeljenja, pešadijskog voda i pešadijske čete, inženjerska jedinica i autonomni tim za zaštitu brodova. Ministarstvo odbrane i Vojska Srbije raspolažu ljudstvom, obučanim i opremljenim prema zahtevanim standardima za učešće u multinacionalnim operacijama.”

4. Ova odluka stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije”.

RS Broj 8

U Beogradu, 27. februara 2023. godine

NARODNA SKUPŠTINA REPUBLIKE SRBIJE

PREDSEDNIK

dr Vladimir Orlić